

Súd: Okresný súd Stará Ľubovňa
Spisová značka: 1T/25/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8521010107
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Erik Uhlár
ECLI: ECLI:SK:OSSL:2021:8521010107.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Stará Ľubovňa, samosudca JUDr. Erik Uhlár, na verejnom zasadnutí dňa 7. júna 2021 v Starej Ľubovni, v trestnej veci proti obvineným 1. Z. W. a 2. J. W., pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. b/, ods. 3 písm. d/ Trestného zákona s poukazom na ustanovenia § 138 písm. b/, písm. j/ Trestného zákona, takto

rozhodol:

Súd podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku schvaľuje dohodu o vine a treste uzavretú dňa 29.4.2021 na Okresnej prokuratúre Stará Ľubovňa pod sp. zn. Pv 197/20/7710 a

potvrďuje, že:

Obvinení:

1. Z. W., nar. X.X.XXXX v M. G., trvale bytom Y. XX, okres M. G.,
2. J. W., nar. XX.X.XXXX v M. G., trvale bytom Y. XX, okres M. G.,

sú vinní, že

I. ako rodičia mal. syna G. W., nar. XX.X.XXXX, ktorý s nimi žil v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., mu v období od 14.2.2020 až do dňa 28.2.2020 nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že mu neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, maloletý hladoval, v období od 14.2.2020 do 9.3.2020 trpel podvýživou, kde hmotnostný úbytok bol spôsobený kvantitatívne nedostatočnou výživou, následkom čoho došlo k poškodeniu tráviaceho systému, dýchacieho systému a obranyschopnosti organizmu, čím mu spôsobovali slabý stav výživy, nezabezpečovali mu čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jeho osobnú hygienu, následkom čoho mal maloletý opakovane špinavú kožu a svrab, obvinení neobmedzili kontakt maloletého s osobami so svrabom, čím maloletému spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletého, v dôsledku čoho na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 2P/32/2020 zo dňa 24.3.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo vykonateľnosť dňa 24.3.2020, bol maloletý umiestnený v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

II. ako rodičia mal. dcéry X. W., nar. XX.X.XXXX, ktorá s nimi žila v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., v období od narodenia až do dňa 16.4.2020, okrem obdobia 5.12.2018 do 25.9.2019 kedy bola mal. X. W., nar. XX.X.XXXX zverená do starostlivosti jej tety N. W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Y. č. XX, okr. M. G. na základe uznesenia Okresného súdu v Starej Ľubovni sp. zn. 4P/9/2019-28 zo dňa 21.1.2019, právoplatného dňa 9.2.2019, jej nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že jej nezabezpečovali a neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, maloletá v mesiacoch august a september 2018 trpela chudokrvnosťou, ktorá bola spôsobená kvalitatívne nesprávnou výživou, čím jej spôsobovali slabý stav výživy, obvinení neobmedzili kontakt maloletej s osobami s rôznymi vírusovými, bakteriálnymi ochoreniami dýchacích ciest a tráviaceho systému, neriadili sa pokynmi lekárov, nere realizovali a nedodržiavali stanovené termíny preventívnych

prehliadok a kontrolných vyšetrení po hospitalizáciách, v dôsledku čoho bola maloletá v uvedenom období 8-krát hospitalizovaná na Detskom oddelení Ľubovnianskej nemocnice, n.o., Obrancov mieru č. 3, Stará Ľubovňa pre opakované ochorenia dýchacích ciest a tráviaceho traktu (akútne zápaly priedušiek, akútne zápaly nosohltana, nosohltana a infekciu dýchacích ciest na viacerých miestach, vírusové a bakteriálne hnačky), ktoré boli spôsobené rôznymi bakteriálnymi a vírusovými infekciami, čím maloletej neposkytli adekvátnu zdravotnú starostlivosť, nezabezpečovali jej čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jej osobnú hygienu, následkom čoho mala maloletá opakovane špinavú kožu, zápaly kože v plienkovej oblasti, v pazuchách, na krku a svrab, čím maloletej spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletej v dôsledku čoho bola následne dňa 16.4.2020 maloletá X. W., nar. XX.X.XXXX, na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 4P/41/2020 zo dňa 6.4.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.5.2020 a vykonateľnosť dňa 6.4.2020, umiestnená v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

III. ako rodičia mal. dcéry I. W., nar. X.XX.XXXX, ktorá s nimi žila v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., jej v období od narodenia až do dňa 16.4.2020 nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že jej nezabezpečovali a neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, maloletá v období od 7.3.2017 do 19.1.2018 trpela kvantitatívnu podvýživou, kde hmotnosť opakovane klesala a stúpala, pričom poklesy hmotnosti boli zaznamenané počas pobytu v domácom prostredí, taktiež chudokrvnosťou, ktorá bola spôsobená kvalitatívne nesprávnou výživou, čím jej spôsobovali slabý stav výživy, obvinení neobmedzili kontakt maloletej s osobami s rôznymi vírusovými, bakteriálnymi ochoreniami dýchacích ciest a tráviaceho systému, neriadili sa pokynmi lekárov, nere realizovali a nedodržiavali stanovené termíny preventívnych prehliadok a kontrolných vyšetrení po hospitalizáciách, v dôsledku čoho bola maloletá v uvedenom období 6-krát hospitalizovaná na Detskom oddelení Ľubovnianskej nemocnice, n.o., Obrancov mieru č. 3, Stará Ľubovňa pre opakované vírusové a bakteriálne infekcie dýchacích ciest, vírusové, bakteriálne a parazitové infekcie črevného traktu (akútne zápaly priedušiek, akútne zápaly nosohltana, nosohltana a infekciu dýchacích ciest na viacerých miestach, vírusové a bakteriálne hnačky), ktoré boli spôsobené rôznymi bakteriálnymi, vírusovými infekciami, čím maloletej neposkytli adekvátnu zdravotnú starostlivosť, nezabezpečovali jej čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jej osobnú hygienu, následkom čoho mala maloletá opakovane špinavú kožu, zápaly kože v plienkovej oblasti, v pazuchách, na krku a svrab a zavšivavenie, čím maloletej spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletej, v dôsledku čoho bola následne dňa 16.4.2020 maloletá I. W., nar. X.XX.XXXX, na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 4P/41/2020 zo dňa 6.4.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.5.2020 a vykonateľnosť dňa 6.4.2020, umiestnená v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

IV. ako rodičia mal. syna S. W., nar. XX.X.XXXX, ktorý s nimi žil v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., mu v období od narodenia až do dňa 16.4.2020 nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že mu nezabezpečovali a neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, maloletý v období od 16.9.2015 do 3.12.2015 a v období od 6.6.2016 do 25.10.2016 trpel kvantitatívnu podvýživou, taktiež chudokrvnosťou, ktorá bola spôsobená kvalitatívne nesprávnou výživou a podávaním neupraveného kravského mlieka a stravy s nedostatočným obsahom železa, bielkovín a iných živín, potrebných pre krvotvorbu, čím mu spôsobovali slabý stav výživy, obvinení neobmedzili kontakt maloletého s osobami s rôznymi vírusovými, bakteriálnymi ochoreniami dýchacích ciest a tráviaceho systému, neriadili sa pokynmi lekárov, nere realizovali a nedodržiavali stanovené termíny preventívnych prehliadok a kontrolných vyšetrení po hospitalizáciách, v dôsledku čoho bol maloletý v uvedenom období 7-krát hospitalizovaný na Detskom oddelení Ľubovnianskej nemocnice, n.o., Obrancov mieru č. 3, Stará Ľubovňa pre opakované ochorenia dýchacích ciest a tráviaceho systému (akútne zápaly priedušiek, akútne zápaly nosohltana a infekciu dýchacích ciest na viacerých miestach, vírusové a bakteriálne hnačky), ktoré boli spôsobené rôznymi bakteriálnymi, vírusovými infekciami, čím maloletému neposkytli adekvátnu zdravotnú starostlivosť, nezabezpečovali mu čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jeho osobnú hygienu, následkom čoho mal maloletý opakovane špinavú kožu, zápaly kože v plienkovej oblasti, čím maloletému spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletého, v dôsledku čoho bol následne dňa 16.4.2020 maloletý S. W., nar. XX.X.XXXX, na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 4P/41/2020 zo dňa 6.4.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo právoplatnosť

dňa 16.5.2020 a vykonateľnosť dňa 6.4.2020, umiestnený v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

V. ako rodičia mal. syna J. W., nar. XX.XX.XXXX, ktorý s nimi žil v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., mu v období od jeho prepustenia z novorodeneckého oddelenia Ľubovnianskej nemocnice (3.11.2013) až do dňa 16.4.2020 nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že mu nezabezpečovali a neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, maloletý trpel kvalitatívnou podvýživou (dystrofiou) a chudokrvnosťou, ktoré boli spôsobené kvalitatívne nesprávnou výživou a podávaním neupraveného kravského mlieka a stravy s nedostatočným obsahom železa, bielkovín a iných živín, potrebných pre krvotvorbu, čím mu spôsobovali slabý stav výživy, obvinení neobmedzili kontakt maloletého s osobami s rôznymi vírusovými, bakteriálnymi ochoreniami dýchacích ciest a tráviaceho systému, neriadili sa pokynmi lekárov, nere realizovali a nedodržiavali stanovené termíny preventívnych prehliadok a kontrolných vyšetrení po hospitalizáciách, v dôsledku čoho bol maloletý v uvedenom období 11-krát hospitalizovaný na Detskom oddelení Ľubovnianskej nemocnice, n.o., Obrancov mieru č. 3, Stará Ľubovňa pre opakované ochorenia dýchacích ciest a tráviaceho systému (zápaly pľúc, akútne zápaly priedušiek, akútne zápaly nosohltana a infekciu dýchacích ciest na viacerých miestach, vírusové a bakteriálne hnačky, črevné červy), ktoré boli spôsobené rôznymi bakteriálnymi, vírusovými infekciami, čím maloletému neposkytli adekvátnu zdravotnú starostlivosť, nezabezpečovali mu čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jeho osobnú hygienu, následkom čoho mal maloletý opakovane špinavú kožu, zápaly kože v plienkovej oblasti, čím maloletému spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletého, v dôsledku čoho bol následne dňa 16.4.2020 maloletý J. W., nar. XX.XX.XXXX, na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa, sp. zn. 4P/41/2020 zo dňa 6.4.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.5.2020 a vykonateľnosť dňa 6.4.2020, umiestnený v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

VI. ako rodičia mal. syna M. W., nar. X.X.XXXX, ktorý s nimi žil v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., mu v období od jeho prepustenia z novorodeneckého oddelenia Ľubovnianskej nemocnice (6.9.2012) až do dňa 16.4.2020 nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že mu nezabezpečovali a neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, maloletý trpel kvalitatívnou podvýživou v období od 24.10.2012 do 27.2.2014, chudokrvnosťou, ktoré boli spôsobené kvalitatívne nesprávnou výživou, podávaním neupraveného kravského mlieka a stravy s nedostatočným obsahom železa, bielkovín a iných živín potrebných pre krvotvorbu, čím mu spôsobovali slabý stav výživy, obvinení neobmedzili kontakt maloletého s osobami s rôznymi vírusovými, bakteriálnymi ochoreniami dýchacích ciest a tráviaceho systému, neriadili sa pokynmi lekárov, nere realizovali a nedodržiavali stanovené termíny preventívnych prehliadok a kontrolných vyšetrení po hospitalizáciách, v dôsledku čoho bol maloletý v uvedenom období 6-krát hospitalizovaný na Detskom oddelení Ľubovnianskej nemocnice, n.o., Obrancov mieru č. 3, Stará Ľubovňa pre opakované ochorenia dýchacích ciest a tráviaceho systému (akútne zápaly priedušiek, akútne zápaly nosohltana a infekciu dýchacích ciest na viacerých miestach, akútne zápaly sliznice žalúdka a čreva, vírusové a bakteriálne hnačky, črevné červy), ktoré boli spôsobené rôznymi bakteriálnymi, vírusovými infekciami, čím maloletému neposkytli adekvátnu zdravotnú starostlivosť, nezabezpečovali mu čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jeho osobnú hygienu, následkom čoho mal maloletý opakovane špinavú kožu, zápaly kože v plienkovej oblasti, na krku, v podpazuší, čím maloletému spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletého, v dôsledku čoho bol následne dňa 16.4.2020 maloletý M. W., nar. X.X.XXXX, na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 4P/41/2020 zo dňa 6.4.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.5.2020 a vykonateľnosť dňa 6.4.2020, umiestnený v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

VII. ako rodičia mal. dcéry M. W., nar. XX.X.XXXX, ktorá s nimi žila v spoločnej domácnosti v obci Y. č. XX, okr. M. G., jej v období od jej narodenia až do dňa 16.4.2020 nevenovali dostatočnú rodičovskú starostlivosť tým, že jej nezabezpečovali a neposkytovali vhodnú a dostatočnú výživu po stránke kvality ako aj kvantity, pričom v období od 13.7.2012 do 17.10.2012 výživa maloletej bola kvantitatívne nedostatočná, a v období minimálne od 12.9.2011 do 12.11.2012 trpela chudokrvnosťou, ktoré boli spôsobené nesprávnou výživou, ktorú obvinení podávali maloletej s nedostatkom železa, bielkovín

a iných látok, podávaním neupraveného kravského mlieka, čím jej spôsobovali slabý stav výživy, obvinení neobmedzili kontakt maloletej s osobami s rôznymi vírusovými, bakteriálnymi ochoreniami dýchacích ciest a tráviaceho systému, neriadili sa pokynmi lekárov, nerealizovali a nedodržiavali stanovené termíny preventívnych prehliadok a kontrolných vyšetrení po hospitalizáciách, v dôsledku čoho bola maloletá v uvedenom období 11-krát hospitalizovaná na Detskom oddelení Ľubovnianskej nemocnice, n.o., Obrancov mieru č. 3, Stará Ľubovňa pre opakované ochorenia dýchacích ciest a tráviaceho systému (akútne zápaly priedušiek, akútne zápaly nosohltana a infekciu dýchacích ciest na viacerých miestach, akútne zápaly sliznice žalúdka a čreva, vírusové a bakteriálne hnačky), ktoré boli spôsobené rôznymi bakteriálnymi, vírusovými infekciami, čím maloletej neposkytli adekvátnu zdravotnú starostlivosť, nezabezpečovali jej čisté domáce prostredie po stránke hygieny a ošatenia, nedodržiavali jej osobnú hygienu, následkom čoho mala maloletá opakovane špinavú kožu, zápaly kože v plienkovej oblasti, zavšivavenie, čím maloletej spôsobovali zanedbanie hygieny tela, čo sa odrazilo na celkovom klinickom stave maloletej, v dôsledku čoho bola následne dňa 16.4.2020 maloletá M. W., nar. XX.X.XXXX, na základe uznesenia Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 4P/41/2020 zo dňa 6.4.2020, o nariadení neodkladného opatrenia, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.5.2020 a vykonateľnosť dňa 6.4.2020, umiestnená v Centre pre deti a rodiny Spišská Belá, Továrenská č. 19/5, 059 01 Spišská Belá, okr. Kežmarok,

t e d a

blízkej osobe spôsobili fyzické utrpenie bezdôvodným odopieraním stravy, odopieraním nevyhnutnej osobnej starostlivosti, ošatenia, hygieny a zdravotnej starostlivosti, a čin spáchali závažnejším spôsobom konania - po dlhší čas a na viacerých osobách,

č í m s p á c h a l i

zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. b/, ods. 3 písm. d/ Trestného zákona s poukazom na ustanovenia § 138 písm. b/, písm. j/ Trestného zákona.

Z a t o i m s ú d u k l a d á :

1. obvinenej Z. W.:

Podľa § 208 ods. 3 Trestného zákona v spojení s § 39 ods. 2 písm. d/, ods. 4 Trestného zákona, za použitia § 38 ods. 2, ods. 3 Trestného zákona, pri zistení poľahčujúcich okolností podľa § 36 písm. j/, písm. l/ Trestného zákona a nezistení priťažujúcej okolnosti podľa § 37 Trestného zákona, trest odňatia slobody na 6 (šesť) rokov.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a/ Trestného zákona súd obvinenú na výkon uloženého trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

2. obvinenému J. W.:

Podľa § 208 ods. 3 Trestného zákona v spojení s § 39 ods. 2 písm. d/, ods. 4 Trestného zákona, za použitia § 38 ods. 2, ods. 3 Trestného zákona, pri zistení poľahčujúcej okolnosti podľa § 36 písm. l/ Trestného zákona a nezistení priťažujúcej okolnosti podľa § 37 Trestného zákona, trest odňatia slobody na 6 (šesť) rokov.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a/ Trestného zákona súd obvineného na výkon uloženého trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 30.4.2021 podala prokurátorka Okresnej prokuratúry Stará Ľubovňa súdu návrh na schválenie dohody o vine a treste uzavretej v tejto trestnej veci na Okresnej prokuratúre Stará Ľubovňa pod sp. zn. Pv 197/20/7710 dňa 29.4.2021 za účasti prokurátorky, oboch obvinených, ako aj opatrovníka mal. poškodených.

Súd v postupe a konaní orgánov činných v trestnom konaní, predchádzajúcom uzavretiu dohody o vine a treste, nezistil vady brániace určaniu verejného zasadnutia na rozhodnutie o podanom návrhu, pričom na nariadenom verejnom zasadnutí po prednesení návrhu na schválenie dohody o vine a treste prokurátorom, obaja obvinení po poučení o ich právach odpovedali na všetky otázky, kladené im samosudcom podľa § 333 ods. 3 Trestného poriadku, „áno“. Následne prokurátor, na verejnom zasadnutí prítomný opatrovník mal. poškodených, ako aj obaja obvinení navrhli dohodu o vine a treste schváliť.

Dohodu o vine a treste súd, na základe všetkých skutočností zistených z obsahu pripojeného vyšetrovacieho spisu, vyhodnotil u každého z obvinených ako spravodlivú, čo do právnej kvalifikácie skutku za správnu, rovnako aj za zákonnú a primeranú v otázke trestu, vzhľadom na čo ju postupom podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku schválil a potvrdil týmto rozsudkom.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie ani dovolanie, okrem dovolania podľa § 371 ods. 1 písm. c/ Trestného poriadku. Rozsudok nadobudol právoplatnosť jeho vyhlásením.